

СЕНТЯБРЯН

2

ПАЙВА  
СУОВАТТА  
1939 В.

№ 82(767)

НУМЕРОН ХИНДА  
8 КОП.

# Петровской

## УДАРНИККА

Петровский  
УДАРНИКВКП(б)-н  
Петровской  
Райкоман  
и  
Райисполкоман  
Органаиздайченда  
вуози 7-с

РЕДАКЦ. АДРЕССА.

С. Спасской губа,  
Петровской р-на,  
КАССР

Внеочередная Четвертая Сессия Верховного Совета СССР 1-го Созыва

## О проекте закона о сельскохозяйственном налоге

Доклад Народного Комиссара финансов СССР тов. Зверева А. Г.

Товарищи депутаты! Совет Народных Комиссаров Союза ССР вносит на рассмотрение Сессии Верховного Совета Союза ССР проект закона о сельскохозяйственном налоге.

Постановка этого вопроса на Сессии вызывает необходимость привести законодательство по сельскохозяйственному налогу в соответствие с теми изменениями, которые произошли в деревне в результате успешного выполнения второй сталинской пятилетки и дальнейшего развития социалистического сельского хозяйства на пути перехода от социализма к коммунизму.

Действующий в настоящее время закон о сельскохозяйственном налоге был принят Центральным Исполнительным Комитетом Союза Советских Социалистических Республик и Советом Народных Комиссаров Союза ССР 31 мая 1934 года, когда колхозы не были еще так организационно-хозяйственно укреплены, как в настоящее время.

За прошедшие 5 лет после принятия этого закона в сельском хозяйстве произошли огромные изменения.

На XVIII съезде большевистской партии товарищ Сталин в своем докладе указал, что колхозы окончательно закреплены и упрочены, а социалистическая система хозяйства является теперь единственной формой нашего земледелия.

В настоящее время 99,5 проц. посевной площади принадлежит колхозам и совхозам и только полпроцента составляют посевы единоличного сектора.

Сельское хозяйство вооружено первоклассными сельскохозяйственными машинами. В сельском хозяйстве работает сейчас свыше 500 тыс. тракторов.

В 1932 году машино-тракторные станции обслуживали 49,3 проц. посевной площади, а в 1938 году—93,3 проц. посевной площади.

В отчетном докладе на XVIII съезде партии товарищ Сталин говорил: «Наше земледелие являет-

ся, следовательно, не только наиболее крупным и механизированным, а значит и наиболее товарным земледелием, но и наиболее оснащенным современной техникой, чем земледелие любой другой страны».

В результате исключительной заботы партии и советского правительства и лично товарища Сталина, колхозы крепнут с каждым днем. Колхозная деревня растет хозяйственно и культурно. Вместе с политическим и организационно-хозяйственным укреплением колхозов увеличивается с каждым годом продукция, получаемая колхозниками, растут их денежные доходы.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка является блестящим свидетельством огромных побед колхозной деревни, достигнутых под руководством большевистской партии и великого Сталина. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Выставка показывает на конкретных примерах торжество социализма в деревне, расцвет колхозного хозяйства и культуры и конкретные пути к новым достижениям и успехам.

Принятые в этом году решения Центрального Комитета партии и Правительства «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания», «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» вызвали новую волну политической активности колхозников и дальнейший производственный подъем колхозов.

Многочисленные массы честных тружеников социалистической деревни с огромным энтузиазмом взялись за осуществление в а ж и е и ш и х задач, поставленных XVIII съездом ВКП(б) перед сельским хозяйством в третьей сталинской пятилетке.

На основе укрепления колхозного строя из года в год растут доходы широких масс колхозников. На протяжении 1934—1937 г.г. валовый доход колхозников вырос более чем в 2,7 раза, а денежные доходы, распределяемые среди колхозников по трудо-

днам, — в 4,3 раза. Выросли также доходы колхозников от личного приусадебного хозяйства, а также значительно повысилась за эти годы поголовье скота, находящегося в личном пользовании колхозников.

В успешном разрешении поставленных партией и правительством задач в области сельского хозяйства в третьем пятилетии огромная роль принадлежит финансам Советского Союза.

Сельскохозяйственный налог является не только доходным источником государственного бюджета, но, наряду с другими мероприятиями партии и правительства, он призван способствовать укреплению трудовой дисциплины в колхозах, еще больше повышать заинтересованность колхозников в лучшей работе своего колхоза.

Действующий в настоящее время закон о сельскохозяйственном налоге имеет существенные недостатки. Как известно, доходы колхозников от личного приусадебного участка привлекаются к обложению сельскохозяйственным налогом по твердым ставкам в сумме от 10 до 50 рублей, независимо от размера получаемых колхозником доходов от личного хозяйства.

Такая система обложения сельскохозяйственным налогом, без учета действительной доходности, приводит к тому, что чем больше колхозник уделяет внимания своему личному хозяйству и чем выше его доходность от хозяйства, тем относительно меньше он платит налога государству.

Так, например, член колхоза им. Ильича, Харьковской области, Харьковской области, А. И. Иваненко имел рыночных доходов в 1938 году от продажи сельскохозяйственных продуктов на сумму 4.250 руб., а член того же колхоза В. П. Безрук продал продуктов на рынке на 700 руб. меньше, а сельскохозяйственный налог уплатил в таком же размере, как и колхозник Иваненко.

Примеры, которые я привел, не являются исключением. Можно встретить таких колхозников, которые выработывают в сельскохозяйственной артели незначительное количество трудодней, уделяя главное внимание кустарному промыслу, а сельскохозяйственный налог они платят только на 20—40 рублей больше других колхозников, отдающих все свое время работе в колхозе. Между тем доходы некоторых колхозников от кустарных промыслов составляют десятки тысяч рублей в год.

В городе Сталинабаде проживает свыше 50 колхозников из Лакского района, Дагестанской АССР. Все они имеют справки о том, что являются членами колхоза. Каждый из них имеет кустарную мастерскую и имеет десятки тысяч дохода, а сельскохозяйственный налог платят больше всего лишь на 20—40 руб., чем колхозники-односельчане, работающие только в колхозе.

В Астрахани постоянно проживают и занимаются лудильным промыслом 20 колхозников - кустарей. Они имеют в этом городе собственные дома и мастерские. В колхозе они фактически не работают, а пользуются всеми льготами по налогу, которые предоставлены колхозникам. Такая система обложения, при которой колхозники, имеющие постоянный доход от кустарно-ремесленного промысла, уплачивают налог с незначительной надбавкой к ставке налога, не способствует укреплению трудовой дисциплины в колхозах.

Майский пленум Центрального Комитета ВКП(б) наметил ряд мер для дальнейшего укрепления трудовой дисциплины в колхозах, установил обязательный минимум трудодней для каждого трудоспособного колхозника в год.

Вместе с тем ЦК ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР рекомендовали всем колхозникам установить такой порядок, при котором трудоспособные колхозники и колхозницы,

не выработывающие в течение года определенного минимума трудодней, считаются выбывшими из колхоза и потерявшими права колхозников. Установление обязательного минимума трудодней—это серьезная мера социалистического перевоспитания тех людей, которые еще не освободились от груза привычек и традиций, унаследованных от прежнего единоличного хозяйства, и для которых колхоз не стал еще самым близким и родным делом.

По Сталинской Конституции каждый советский гражданин имеет неотъемлемое право на труд. Но труд в нашей стране—это обязанность, это долг каждого человека. Социализм во все не отрицает труд,—говорил товарищ Сталин.—Наоборот, социализм строится на труде. Социализм и труд неотделимы друг от друга. Социализм требует не лодырничанья, а того, чтобы все люди трудились честно, трудились не на других, не на богатеев и эксплуататоров, а на себя, на общество».

Обязательный минимум трудодней установлен для того, чтобы все трудоспособные колхозники, все до одного вкладывали свой труд в общественное хозяйство, являющееся основой роста материального благосостояния колхозников. Общественное хозяйство колхозов—это главное хозяйство. Только правильное сочетание в колхозе личных интересов каждого колхозника с общественными интересами колхоза обеспечит дальнейший подъем производительности труда, дальнейшее повышение зажиточности и культурного уровня колхозников. В соответствии с решениями СНК СССР и ЦК ВКП(б) следует привести и налоговое законодательство в деревне.

Новый закон о сельскохозяйственном налоге, представленный на рассмотрение и утверждение настоящей Сессии Верховного Совета СССР, является важным звеном в цепи мероприятий, намеченных историческими решениями

(Продолжение см. на 2 стр.)

## Внеочередная Четвертая Сессия Верховного Совета СССР 1-го Созыва

**О проекте закона о сельскохозяйственном налоге**

Доклад Народного Комиссара финансов СССР тов. Зверева А. Г.

(Окончание).

майского Пленума ЦК ВКП(б). Он направлен на дальнейший подъем колхозного хозяйства и на укрепление трудовой дисциплины в колхозах.

В чем особенности нового закона о сельскохозяйственном налоге?

В проекте закона о сельскохозяйственном налоге предусматривается обложение доходов от личного хозяйства колхозников не по твердым ставкам, а в зависимости от размера всех видов доходов, полу-

чаемых колхозниками от их личных хозяйств, а также от кустарно-ремесленных промыслов и других занятий не по найму.

Доходы колхозников, полученные по трудовым как в денежной, так и в натуральной форме, сельскохозяйственным налогом по проекту закона не облагаются.

По законопроекту предусматриваются следующие ставки обложения доходов колхозников:

Размер облагаемого дохода хозяйства в год	Размер налога на хозяйство
До 1.000 рублей . . .	50 рублей
От 1.000 до 2.000 рублей	50 р.— 7 к. с каждого рубля сверх 1.000 руб.
От 2.000 до 3.000 рублей	120 р.— 8 к. с каждого рубля сверх 2.000 руб.
От 3.000 до 4.000 рублей	200 р.— 10 к. с каждого рубля сверх 3.000 руб.
Свыше 4.000 рублей . . .	300 р.— 13 к. с каждого рубля сверх 4.000 руб.

Для хозяйств колхозников, в составе которых отдельные трудоспособные члены семьи не состоят членами колхоза или выбыли из колхоза и не работают по найму, сумма сельскохозяйственного налога повышается на 20 проц. В целях обеспечения льготного обложения доходов от личного подсобного хозяйства членов сельскохозяйственных артелей по сравнению с хозяйствами членов товариществ по совместной обработке земли (ТОЗ'ов), предполагается по новому закону установить налог на хозяйства членов ТОЗ'ов на 10 проц. выше, чем на хозяйства членов сельскохозяйственной артели.

Доход колхозников от их личных приусадебных участков—от полеводства, табаководства, огородничества, бахчеводства, сенокосов, садов, ягодников, виноградников и других насаждений, а также от скота всех видов определяется по соответствующим нормам доходности.

Нормы доходности в проекте закона устанавливаются различные по отдельным отраслям и видам сельского хозяйства, причем эти нормы доходности исчислены исходя из средней фактической урожайности и продуктивности скота, с учетом рыночных цен.

Я не буду подробно перечислять все эти нормы, но должен сказать, что этот вопрос—вопрос установления норм по различным сельскохозяйственным культурам требует исключительного внимания

и соответствующего обсуждения депутатами Верховного Совета СССР.

Для того, чтобы нормы доходности по сельскохозяйственным культурам и по животноводству приблизить к действительному доходу по отдельным объектам обложения, законопроектом представляется право Советам народных комиссаров союзных республик устанавливать различные нормы доходности по различным отраслям сельского хозяйства и видам сельскохозяйственных культур в сторону увеличения или уменьшения предусматриваемых законом норм—в пределах до 30% этих норм.

Советам народных комиссаров союзных республик предоставлено право применять эти нормы доходности по тем сельскохозяйственным культурам, для которых особая норма доходности не установлена.

Значительные поправки требуются внести в закон о сельскохозяйственном налоге в части обложения индивидуальных хозяйств. По действующему закону сельскохозяйственным налогом индивидуальных крестьянские хозяйства облагаются следующим образом: в облагаемый доход каждого индивидуального хозяйства включаются доходы от полеводства, луговодства, животноводства, специальных отраслей хозяйства—огородничества, бахчеводства, садоводства, кустарно-ремесленных промыслов и прочих неземледельческих заработков. Доходы индивидуальных от сельского хозяйства опре-

деляются по нормам доходности, которые устанавливаются из оценки валовой продукции по государственным заготовительным ценам. Кроме того, отдельно учитываются и включаются в общий облагаемый доход рыночные доходы от продажи на рынке сельскохозяйственных продуктов.

В проекте нового закона предполагается установить нормы доходности в зависимости от урожайности по отдельным культурам и средних цен колхозного рынка, что даст возможность более правильно учитывать доходность индивидуальных хозяйств.

В новом проекте предполагается индивидуальных, занимающихся неоперированным кустарно-ремесленным промыслом в отходе, облагать подоходным налогом по месту промысла. Таким образом, если индивидуальное хозяйство наряду с сельским хозяйством, занимается кустарным промыслом по месту нахождения своего хозяйства, то этот доход будет облагаться сельскохозяйственным налогом, а те кустарные промыслы, которые имеются на отходе, по месту производства этих промыслов должны будут облагаться подоходным налогом.

Сельскохозяйственный налог на индивидуальное хозяйство выше, чем налог на колхозников. Это вполне понятно. Партия и Советское правительство ставят колхозников в преимущественное положение по сравнению с индивидуальниками.

По проекту нового закона, колхозник, имеющий доходы от личного хозяйства, уплачивает по шкале ставок от 5 до 13 процентов. С индивидуального хозяйства налог предполагается исчислять по повышенной прогрессивной шкале ставок.

Вносятся также изменения в обложение сельских хозяйств рабочих служащих. По действующему закону рабочие и служащие, имеющие сельское хозяйство, не превышающее нормы, установленной по уставу для колхозников, освобождаются от сельскохозяйственного налога.

В проекте нового закона предусматриваются обложения доходов от сельского хозяйства рабочих и служащих.

В новом проекте закона внесены изменения и в сроках уплаты налога. Проектом устанавливаются повсеместно три срока уплаты налога: 1-е октября, 1-е ноября и 1-е декабря. В эти сроки налоги уплачиваются равными долями.

Советам народных комиссаров в союзных республиках предоставляется право приближать сроки платежей, исходя из учета особенностей отдельных районов и областей, но не более чем на один месяц.

Следует также остановиться на тех льготах по сельскохозяйственному налогу, которые предусматриваются новым законопроектом.

Для хозяйств колхозников и индивидуальных, в состав которых входят инвалиды труда и войны I и II групп инвалидности, сумма налога уменьшается наполовину, а при отсутствии трудоспособных в этих хозяйствах, они полностью освобождаются от сельскохозяйственного налога.

От уплаты сельскохозяйственного налога освобождаются также хозяйства колхозников и индивидуальных, нетрудоспособных ввиду преклонного возраста (мужчины 60 лет и женщины 55 лет) и не имеющих других трудоспособных членов семьи, или принимающих личным трудом участие в хозяйстве.

От налога освобождаются и хозяйства престарелых, если их сын находится на действительной военной службе в Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морском Флоте или в пограничных и внутренних войсках НКВД, а в семье осталась его жена с детьми до 7 лет.

Не облагаются сельскохозяйственным налогом учителя и агрономы, зоотехники, землеустроители, медицинские и ветеринарные врачи и фельдшера, мелиораторы и техники по сельскому хозяйству, инженеры, старшие механики, директора МТС, машинно-тракторных мастерских и совхозов, а также районные руководящие работники—в количестве не более 30 чел. на район по спискам, определяемым областными и краевыми исполнительными комитетами, если их хозяйства не имеют заданных по посевам на полевых участках и имеют в личном пользовании пого-

ловье скота, не превышающее количество, предусмотренное уставом сельскохозяйственной артели для колхозников данного района.

Колхозники и индивидуальные, кроме перечисленных льгот, пользуются также льготами при переселении в соответствующем порядке. Они освобождаются от налога на сроки, устанавливаемые постановлением Правительства Союза ССР.

Кроме того, ряд льгот по сельскохозяйственному налогу предоставляется также тем индивидуальным хозяйствам, которые вступили в колхозы до первого срока уплаты сельскохозяйственного налога. В этом случае они облагаются по ставкам колхозников. Хозяйства же, вступившие в колхозы после первого срока сельскохозяйственного налога, но до истечения второго срока—уплачивают сельскохозяйственный налог по ставкам колхозников лишь по второму сроку уплаты.

Льготы по сельскохозяйственному налогу предоставляются и хозяйствам старателей золотой и платиновой промышленности, а также старателям предприятий по добыче и переработке олова и других редких металлов. Они освобождаются от сельскохозяйственного налога при условии, если основным источником их дохода является заработок на старательской работе и если они объединены в артели.

Вот те особенности нового законопроекта о сельскохозяйственном налоге, внесенного на рассмотрение и утверждение Верховного Совета Союза ССР.

Товарищи депутаты! Утверждение Сессией Верховного Совета Союза ССР данного законопроекта о сельскохозяйственном налоге сыграет большую роль в дальнейшем подъеме сельского хозяйства и благосостояния колхозных масс. Этот закон будет встречен с одобрением многомиллионными массами колхозников, так как он отвечает интересам широчайших колхозных масс (Аплодисменты).

## Подготовка к выборам в местные Советы

На днях в Спасской губе проходило районное собрание партактива. С докладом о подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся и проведении массово-политической работы в районе выступил депутат Верховного Совета Карельской АССР тов. Орлов. Собрание прошло с большой активностью. В прениях по докладу высказалось 16 человек.

Выступающие товарищи отмечали, что массово-политическая работа в ряде первичных партийных организаций района начала широко развертываться как, например, в Поросозерской первичной парт-организации, Линдозерской факторной базы, Моторинской автобазы, Петровской МТС и других. В этих организациях проведены партийные собрания по вопросу о проведении агитационно-пропагандистской работы в связи с предстоящими выборами в местные Советы депутатов трудящихся, подобран и расставлен состав агитаторов, которые уже проводят беседы с избирателями.

Хорошо поставлена массово-политическая работа агитколлектива Поросозерского сельсовета. Руководитель тов. Тришкова правильно поняла свои задачи, она ежедневно следит и руководит работой каждого агитатора. В Поросозерском сельсовете агитаторы умело сочетают свою агитационно-пропагандистскую работу с хозяйственными задачами в колхозах и лесопунктах. В результате этого Поросозерский сельсовет не плохо справляется с выполнением сельскохозяйственных работ в колхозах.

Но еще в отдельных первичных партийных организациях района слабо проводится предвыборная массово-политическая работа (Койкарская, Гирваская, Уссунская, Вохтозерская). Первичные партийные организации, находящиеся в центре района как Райпотребсоюза (парт-орг тов. Максимов), Финбанковская, Леспромхоза работой агитаторов не руководят и в этих организациях разъяснение избирательного закона проводится слабо.

Собрание партактива наметило практические мероприятия по улучшению предвыборной массово-политической работы, обязало первичные партийные организации и каждого коммуниста широко использовать опыт большевистской агитации и добиться того, чтобы каждый избиратель активно и наиболее полно осуществил свое право участвовать в управлении социалистическим государством, предоставленное ему Сталинской Конституцией.

Собрание партактива наметило практические мероприятия по улучшению предвыборной массово-политической работы, обязало первичные партийные организации и каждого коммуниста широко использовать опыт большевистской агитации и добиться того, чтобы каждый избиратель активно и наиболее полно осуществил свое право участвовать в управлении социалистическим государством, предоставленное ему Сталинской Конституцией.

30 августа РК ВКП(б) проведено совещание с выдвиженцами, на совещании присутствовало 16 человек молодых выдвиженцев ответственных работников РК ВКП(б), Райкома комсомола, Райисполкома, Леспромхоза и других организаций. Присутствующие товарищи рассказали о своей работе и отметили, что им в работе мало оказывают помощи.

Зав. райдоротделом тов. Михайлов в своем выступлении сказал: „Прошло около года как я работаю в дорожном отделе РИК'а. Теперь хотя с работой и освоился, но имеется еще много недостатков, план дорожного строительства выполняется слабо. Президиум Райисполкома и первичная партийная организация мне никакой помощи не оказывают, ни разу в течении года не заслушали моего отчета на партсобрании или президиуме Райисполкома. Председатель РИК'а тов. Максимов в 1939 году в дорожном отделе еще ни разу не был и не знает, как там расставлены столы“.

Тов. Матвеева—зав. отделом социального обеспечения Райисполкома отметила, что „на отдел соц. обеспечения президиум РИК'а совершенно не обращает никакого внимания и не дооценивает его работу. Первичная парторганизация заслушала мой отчет

как председателя райкома профсоюза работников госучреждений, но моей производственной работой не интересовалась“.

— „Зав. райздравотделом работаю я с апреля месяца 1939 г.,—говорит тов. Вавилина,—а до выдвижения работала заведующей Линдозерской врачебной амбулаторией. Благодаря тому, что я знаю условия работы в районе с порученной работой справляюсь. Работники райисполкома не только оказывали мне помощь в работе, но иногда даже тормозили.“

В Райисполкоме имеется техник-строитель,—продол-

жает тов. Вавилина, — но я в течение 5 месяцев не могу добиться, чтобы он составил смету на ремонт Гирвасской больницы. Обращалась за помощью в президиум РИК'а, но бесполезно. А мне уже в Наркомздраве предупредили, что если отпущенный кредит на ремонт больницы не будет израсходован, то его от нас снимут. В таких условиях работать очень трудно“.

Участники совещания просили Райком ВКП(б) проводить такие совещания с выдвиженцами чаще и оказывать им больше помощи в работе.

В парткабинете Палкинского Райкома ВКП(б) (Ленинградская область).



На снимке: Пропагандист Д. Е. Ефимов (слева) просматривает конспекты фельдшера Роховского медпункта А. А. Кузьминой и районного нотариуса Г. Г. Быстрова, изучающих „Краткий курс истории ВКП(б)“. Фото А. Михайлова.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

## Родина наша прекрасна

Пять дней, проведенных мною на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, были незабываемыми днями учебы. Много из того, чему я научилась на выставке, думаю внедрить в своем колхозе.

В колхозах Украины и Средней черноземной полосы урожай зерновых по 18-20 центнеров с гектара стали обыденным явлением. В своем колхозе мы получаем в этом году урожай по 11 центнеров зерна только с отдельных участков, чтобы добиться в среднем урожая по 18-20 центнеров надо только своевременно выполнять агротехнические мероприятия, чего мы еще не делаем в колхозе.

На выставке я видела корову—рекордистку, которая дает за 300 дней 12.600 литров молока, а наши коровы дают в среднем около 1000 литров в год. Такой низкий удой получается потому, что скот у нас не чистопородный. Теперь я возьмусь за обновление колхозного стада. Надо будет купить несколько теленков и быков производителей Холмогорской породы. Больше будем заниматься травосеянием. Надо расши-

рить посеви турнепса, увеличить дачу скоту жмыхов.

Крепко задумалась я на выставке о коневодстве. В нашем колхозе — больше 30 лошадей. Это — нема-

ло. Но таких лошадей какие были на выставке, у нас нет. Я пришла к выводу, что нашему колхозу можно вполне сократить поголовье лошадей, заведя вместо двух—трех мелких, беспородных лошадей, по одному орловскому рысаку.

Много интересного показано в павильоне механизации. Особенно поразила меня машина, которая убирает с полей камни, на наших полях, камней как известно, очень много и уборка их требует больших усилий. Машина, которую я видела на выставке, скоро будет выпущена в массовое производство, и тогда уборка камней не будет представлять ни каких трудностей.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке я увидела всю нашу неотъемлемую советскую землю, ее уютные сады, поля и дуга, стада, изобилие всевозможных плодов и продуктов. Родина наша прекрасна.

Председатель колхоза „1 я пятилетка“

Е. П. Сергеева.



Репродукция с рисунка художников В. Г. Кличка и Б. М. Фридкина.

## На полях района

Пялозеро, 31 августа (по телефону). В колхозах Пялозерского сельсовета на 31 августа убрано зерновых 88,5 гектара или 68 процента плана.

Организовано идет уборка хлебов в колхозе „Красный партизан“ здесь уже закончили уборку ржи, овса, ячменя и гороха, а 2-го сентября закончат жатву пшеницы.

В колхозе „Вторая пятилетка“ план хлебоуборки выполнен на 82 проц. зерновых культур.

Хорошо работают в этом колхозе колхозники: Костина М. П., Зотев Т. В. при норме 10 бабок выполняют по 14-15.

Хуже дело обстоит в колхозе „Красный Октябрь“ план хлебоуборки зерновых выполнен только на 63 процента. За лето жаткой убрано 6 га.

Успешно идет уборка урожая в колхозе „Первая

пятилетка“ Мунозерского сельсовета. План хлебоуборки на 31 августа выполнен на 81 проц. жатву ржи, ячменя и гороха закончили, сейчас приступили к уборке овса и пшеницы. Одновременно идет обмолот—обмолочено ржи и 4,5 га.

На хлебоуборке работает одна бригада три звена, в них 21 человек колхозников.

Хорошо работают на жатве колхозники: — Фадеева А. В., Насонова А. Ф., Насонова О. И., Геккина И. З. и Бомбина В. М. дневную норму выполняют на 160 проц., Прокопьева А. А., Сергеева М. М., Захарова М. А., Егорова А. А. — на 145 проц. Пожилые колхозники: Фадеева Дарья, Геккина Татьяна, Гордеева Анна ежедневно ходят на поле, дневную норму выполняют на 125 процентов.

В. Ак.



## Сообщение ТАСС

В ряде иностранных газет, особенно в „Нейе Цюрихе сайтунг“, сообщается, что советское военное командование будто бы отведло от западных советских границ двести—триста тысяч войск на восток для усиления восточных границ. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение совершенно не соответствует действительности. В компетентных кругах утверждают, наоборот, что ввиду обострения положения в восточных районах Европы и ввиду возможности всяких неожиданностей, советское командование решило усилить численный состав гарнизонов западных границ СССР.



На снимке: Группа учителей АССР Немцев Поволожья в Москве (слева направо): Е. П. Востоков, награжденный орденом Ленина, Е. И. Шевалье, награжденная орденом Трудового Красного Знамени, и О. Г. Кузьмина, награжденная орденом Ленина.

## Районное совещание учителей

На днях в с. Спасской губе состоялось районное учительское совещание, на котором присутствовало более ста человек учителей.

Совещание заслушало доклад зав. РОНО тов. Белкова об итогах 1938-39 учебного года и о задачах на новый 1939-40 учебный год.

Испытания 1938-39 учебного года показали, что большинство учителей нашего района достигли хороших успехов в своей работе. Наши советские дети, живущие под повседневной заботой партии и правительства, имеют прочные и глубокие знания.

В истекшем учебном году выявились десятки замечательных учителей, с честью выполняющих порученное им дело—воспитание молодого поколения в коммунистическом духе. Среди них есть и старые и только что окончившие училища и институты молодые учителя: Иванов Ф. Н. Мартнаволоксской начальной школы, Намшук-ков—Реченской начальной школы, Ризхкалайнен А. А.—Моторинской школы, Хувинен И. Ф.—Клюшиногорской начальной школы, Коннов В. Е.—Спасогубской средней школы, Кузьмин Ф. Г.—Кончезерской неполной средней школы, Петрова П. С. и Прохоров—Вохтозерской неполной средней школы и другие.

У выше перечисленных товарищей нет отстающих по их предметам и классам. На много улучшилась внешкольная, кружковая и общественная работа учителей. Но успокаиваться на достигнутом нельзя, надо еще с большей энергией взяться за устранение недочетов, имеющих в наших школах.

Второгодничество продолжает отставаться не изжитым в наших школах.—169 учащихся в районе оставлено на второй год и 125 учеников оставлены испытания на осень.

В результате не серьезного отношения к работе

некоторых учителей как, например, учитель Западинской начальной школы тов. Ремсу имеет неуспевающих 6 из 25 учеников, учитель Лубосалмской школы т. Семенова имеет не успевающих 7 из 38.

Такое же неудовлетворительное положение находится в неполных средних школах: Юстозерской (директор тов. Глухих), где из 44 учеников V-VII классов не успевают 19 человек, Святнаволоксской (директор тов. Веселов), из 37 учащихся V-VII классов не успевают 10 человек. Это говорит за то, что руководители этих школ и учителя мало боролись за ликвидацию второгодничества.

Не все учителя повышают свою квалификацию и идейно—политический уровень. Учителя: Иванов (Мартнаволокская школа), Осипов (Краснореченская школа), Кормушов (Поросозерская школа) и некоторые другие не имеют специального образования, заочно не учатся, числятся по 2-3 года на одних курсах.

В своем выступлении учитель Вохтозерской неполной средней школы тов. Анисимов говорит, что я, преподаватель русского языка, за 1938-39 учебный год по моему предмету не имел ни одного ученика отстающего, все ученики перешли в следующие классы. Я хорошо подготовлялся к урокам и без конспекта в класс не заходил, а поэтому и результаты на лицо. На 1939-40 учебный год по русскому языку нет новых учебников, Райпотребсоюз мало занимается этим вопросом. В этом учебном году я обязуюсь дать еще лучше результаты по успеваемости.

Заведующий учебной части Спасогубской средней школы тов. Васеха говорит, что докладчик тов. Белков очень мало останавливался на конкретных примерах о хороших учителях, потому что работники РОНО их мало знают. Вот, например, за первую половину 1939 учебного года ни кто из РОНО у меня на уроках не присутствовали, а по этому и не знают как я преподаю, хорошо или плохо.

Наша школа не плохо справилась с воспитанием детей в 1938-39 учебном году, но мы сейчас еще крепче возьмемся за преподавание с тем, чтобы в следующем учебном году не было ни одного ученика, оставшегося на второй год.

Директор Вохтозерской неполной средней школы тов. Прохоров говорит, что в школе хорошей успеваемости добились зав. учебной части тов. Петрова и учитель т. Анисимов, а по всей школе из 152 учащихся успеваемость 92 процента.

Нам всем директорам, заведующим и учителям нужно развернуть социалистическое соревнование между школами, сельсоветами и культсекциями за стопроцентную успеваемость учащихся в 1939-40 учебном году.

Вторым вопросом совещание заслушало доклад председателя райисполкома тов. Максимова о предстоящих выборах в местные Советы депутатов трудящихся. Учителя района обязались принять активное участие в проведении массово-политической работы в предстоящих выборах в местные Советы.

В. Ак.



## Военные приготовления европейских держав

В Англии, Германии, Польше, Бельгии, Швейцарии и в ряде других европейских государств продолжается лихорадочная подготовка к войне.

Швейцарские пограничные войска прибыли в предназначенные пункты на границе. На 29 августа в стране мобилизовано около ста тысяч человек.

В Бельгии при министерстве народного хозяйства создается специальное управление по снабжению населения продовольствием во

время войны, намечены меры по охране произведений искусства, происходит распределение противоголовок среди населения.

Греческое правительство запретило вывоз из страны всякого рода продуктов питания, так же и топлива.

В Англии на случай войны заготовлено 80 миллионов продовольственных карточек, организовано 1500 продовольственных комитетов. (ТАСС).

## Всеобщая мобилизация в Польше

Как передают из Варшавы,—30 августа объявлено о всеобщей мобилизации в Польше, которая назначена на 31 августа. Мобилизации подлежат мужчины в возрасте до 40 лет. (ТАСС)

## Военизированный поход молодежи столицы

В честь 25-го Международного юношеского дня 30 августа в Москве был проведен массовый военизированный поход молодежи. В нем приняло участие свыше 30 тысяч молодых патриотов. Поход был организован Московским городским комитетом комсомола. (ТАСС)

## Укрепим финансовую дисциплину

На III Сессии Верховного Совета Союза ССР был рассмотрен и утвержден государственный бюджет 1939 г., являющийся могучим орудием осуществления задач поставленных перед нашей страной в Третьей сталинской пятилетке, могучим орудием дальнейшего подъема и развития всех отраслей народного хозяйства, роста культуры и благосостояния народа, укрепления обороноспособности социалистического государства.

Отсюда видно какое значение имеет полное и своевременное, поступление платежей в бюджет.

Эту задачу хорошо поняли и выполняют руководители Кончезерского маслозавода. Все платежи с оборота перечисляют в бюджет досрочно и полностью. Улучшилась отчетная и платежная дисциплина Койкарского сельпо. Сейчас все расчеты по исчислению налога с оборота и бюджетных наценок поступают в срок и полностью.

Но не все еще хозяйственники поняли эти задачи. Необходимо брать пример с передовых руководителей и укреплять финансовую дисциплину.

Логинов

## Навести порядок в торговле

Грубо нарушаются правила советской торговли в лавке Райлеспродторга, находящейся в д. Нелгомозера. Продавец т. Лалаев не соблюдает установленного времени торговли и работает всего 3-4 часа в день.

Нередки случаи когда рабочие целыми днями ожидают открытия лавки, например 15 рабочих, работающих на подсочке, ожидали целый день, когда продавец Лалаев отпустит хлеб и другие продукты питания. Продавец Лалаев часто является на работу в пьяном виде. Были случаи когда в кладовой имелась белая мука, но Лалаев не отпускал.

С. Афанасьев.

## Паха примизра

Колхозан „Красный колос“ (Соударвен сельсовет-туа) бригадира тов. Титов. Ф. Д. ляхти 9 часун айгах хуоннуста кундямäh и тузи кундбе пай 11 часун айгах хуоннуста. Хебозен пани ободах, а иче ляхти онгел и ялгеле руадох ей мәннү. Тов. Титов пидäу руата, а ай онгиттуа. Пионерат: Петя Мартынов и Сержа Мошников.

Вр. и. о. ответственного редактора И. КУЗНЕЦОВ.